
   Gemeinde Ehenbichl
  Bezirk Reutte

Ehenbichl, 18.03.2009

Protokoll

zur Sitzung des Gemeinderates von Ehenbichl am Mittwoch,
dem 11.03.2009, um 20.00 Uhr im Versammlungsraum der Gemeinde.

  

Anwesend: GV Tiefenbrunn Fritz
GR Koch Gabi 
GR Oswald Gärtner
GR Singer Klaus
GR Scheiber Christoph
GR Wolf Markus
Ersatz-GR Salvenmoser Christoph
Ersatz-GR Rid Markus
Bgm. Rief Wolfgang

Entschuldigt: Vize-Bgm. Oskar Ginther, GR Ing. Helmut Gassler, GR Schmid 
Friederike, GR Habicher Franz;

Zuhörer: Glätzle Hubert, Auer Annemarie, Thurner Alfred, Wechselberger 
Ruth, Kathrein Franz;

TOP1+
Top 2

Begrüßung
Verlesung  und  Genehmigung  des  Protokolls  der  letzten 
Gemeinderatssitzung

Bürgermeister Wolfgang Rief begrüßt alle Gemeinderäte und Gäste und bittet auf die 
Verlesung  des  Protokolls  der  Sitzung  vom  21.01.2009  zu  verzichten  und  das 
Protokoll zu genehmigen.

einstimmig
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Er bittet um Aufnahme eines Dringlichkeitsantrages in die Tagesordnung – betreffend 
Bauvorhaben Auer Roland und Annemarie. Der Antrag wird angenommen und als 
Tagesordnungspunkt 5a gesetzt.

einstimmig

TOP 4 Bericht des Überprüfungsausschusses

GV und Obmann des Überprüfungsausschusses Tiefenbrunn Fritz berichtet über die 
Kontrolle  der  Belege für das Jahr  2008,  welche  am 11.11.2008 und 11.03.2009 
überprüft  wurden.  Es  gab  keine  Beanstandungen.  Es  wurde  auf  sachliche  und 
rechnerische  Richtigkeit  sowie  auf  die  Vollständigkeit  der  Belege  geachtet.  Die 
Zahlungsrückstände  wurden  überprüft.  Dem  Amtsleiter  wird  eine  einwandfreie 
Führung der Gemeindebuchhaltung und –finanzen bestätigt. 
Obmann  Tiefenbrunn  bedankt  sich  beim  Amtsleiter  Karlheinz  Königsrainer  und 
Reinstadler Brigitte für  die geleistete Arbeit.

Danach bedankt sich auch Bgm. Rief für das in ihn gesetzte Vertrauen und für die 
geleistete Arbeit seiner Mitarbeiter in der Gemeindekanzlei.

TOP 5 Beratung  und  Beschlussfassung  über  den  Rechnungsabschluss  
2008

Bgm. Rief erklärt anhand von Unterlagen die Jahresrechnung für 2007 und 2008. Die 
Aufstellung enthält die wichtigsten Posten, sowie den Schuldenstand von 2007 und 
2008. Es gibt einige Fragen, welche Amtsleiter Königsrainer ausführlich erklärt.

Obmann  des  Überprüfungsausschusses  GV  Tiefenbrunn  bittet  Bgm.  Rief  das 
Zimmer zu verlassen.
Er stellt  an den Gemeinderat den Antrag dem Rechnungsabschluss zuzustimmen 
und Bgm. Rief zu entlasten.

einstimmig

TOP 3 Beratung  und  Beschlussfassung  –  mittelfristige  Finanzplanung 
2009 - 2012

Bgm. Rief berichtet über die mittelfristige Finanzplanung für die Jahre 2009 – 2012. 
Er war vorstellig bei der BH Reutte um für Bedarfszuweisungen anzusuchen. 
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In Planung sind Asphaltierung der Hauptstraße durch das Dorf, Hochwasserschutz 
Schwellenbach und der Recyclinghof. 
Bgm. Rief erklärt,  dass er am 27.03. bei LH Platter einen Gesprächstermin hat – 
Einladung auch an alle Gemeinderäte.
GR  Scheiber  ist  nicht  einverstanden,  dass  der  Hochwasserschutz  in  die 
Finanzplanung integriert wird.

Bgm. Rief bittet um Zustimmung zur mittelfristigen Finanzplanung von 2009 – 2012.

8 - Ja, 1 - Enthaltung

TOP 5a Dringlichkeitsantrag -  Bauvorhaben Auer Roland und Annemarie 

Bgm.  Rief  begrüßt  unseren  Ortsplaner  DI  Peter  Gladbach  und  bittet  ihn,  die 
Probleme des Bauvorhabens zu erklären und Lösungsmöglichkeiten anzubieten.
DI  Gladbach  erklärt  dem  Gemeinderat  anhand  eines  Orthofotos,  dass  die 
Grenzabstände  zum  nächsten  Grundstück  (Agrar  –  wird  als  private  Person 
gehandelt)  für  die  geplante  Höhe  zu  gering  sind.  Ein  Bebauungsplan  ist  nicht 
vorhanden.  Lt. Stellungnahme des Verkehrstechnikers DI Wolfgang Haas muss die 
Leichtigkeit und Flüssigkeit des Verkehrs gewährleistet werden.
Es  besteht  die  Möglichkeit  mit  der  Agrargemeinschaft  Ehenbichl  eine 
straßenrechtliche Verhandlung durchzuführen - die Fläche ist schon asphaltiert - und 
diese Fläche zur Straße zu erklären. Der Gemeinderat ist nur sekundär zuständig, 
d.h.  er  kann  bestätigen,  dass  er  hinter  dieser  Entscheidung  steht,  doch  oberste 
Bauinstanz ist der  Bürgermeister.
Bgm.  Rief  fasst  eine  straßenrechtliche  Verhandlung  in  Erwägung  und  wird  den 
Gemeinderat über die weiteren Schritte informieren. 
Er bedankt sich bei DI Peter Gladbach für die fachkompetente Auskunft.

TOP 6 Beratung und Beschlussfassung -  Sommerbetreuung 2009 

Bgm. Rief erklärt, dass die Sommerbetreuung 2009 wieder neu beschlossen werden 
muss. Nachdem es in den letzten Jahren gut funktioniert hat, keine Beschwerden 
eingegangen sind und der Gemeinde Ehenbichl keine Kosten erwachsen sind, steht 
einer Durchführung nichts im Wege. GR Schmid wird sich auch heuer wieder um die 
Ausschreibung bemühen. 

Der Bürgermeister bittet um die Zustimmung zur Sommerbetreuung 2009 

einstimmig
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TOP 7 Beratung und Beschlussfassung -  Anschaffung Edelstahltüren für 
Hochbehälter Ehenbichl/Rieden und Pumpenhaus Rieden 

Bgm. Rief berichtet dem Gemeinderat, dass die Anschaffung von Edelstahltüren  in 
den Hochbehältern, um die Wasserqualität zu erhalten, unbedingt notwendig ist.  Es 
wurden 2 Angebote (  Fa.  Schmid  -  Peneder  und Novoferm )  eingeholt.  Von GV 
Tiefenbrunn kommt der Vorschlag auch noch von heimischen Händlern Angebote 
einzuholen. Es erfolgt eine Ausschreibung an die Fa. Johann Pacher - Reutte, Fa. 
Zitt – Forchach, Metallbau Leuprecht - Höfen und Krause Jörg – Vorderhornbach.

Bgm.  Rief  bittet  um  Zustimmung  für  die  Anschaffung  der  Edelstahltüren.  Nach 
Einlangen der Angebote soll  der Auftrag dem Bestbieter – ausgesucht durch den 
Gemeindevorstand – übergeben werden.

einstimmig

TOP 8 Spendenansuchen

 
Bergwacht €      120,00
Pensionistenverband Reutte € 100,00
Erweiteter Lehrersingkreis Ausserfern € zurückgestellt
Talente - Akademie € 50,00

  einstimmig

TOP 9 Informationen des Bürgermeisters

• Bauansuchen Kathrein Franz   – RA Mader befasst sich derzeit mit dem Akt 
und will nächste Woche die weitere Vorgangsweise bekannt geben.

• Katastrophenschutzplan   – Bgm. Rief besuchte am 26.02.2009 ein Seminar 
„Gemeinde-Katastrophenschutzplan“ in der Landes-Feuerwehrschule in Telfs 
und berichtet über diese interessante Veranstaltung.

• Hundesteuer    –  Nachdem  es  einige  Aufregung  um  die  Erhöhung  der 
Hundesteuer  gab,   berichtet  der  Bürgermeister  über  eine  Erhebung  der 
Hundesteuer  in  den  Talkesselgemeinden.  Zuhörerin  Wechselberger  Ruth 
meldet sich zu diesem Thema zu Wort.

TOP  10 Allfälliges
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 GV Tiefenbrunn Fritz gibt bekannt,  dass der Kanaldeckel bei der Schule 
kaputt  ist,  ebenso  gibt  es  Probleme  mit  dem  Kanaldeckel  im  Bereich 
Brutscher Alexander – wird weitergeleitet.
Der Sickerschacht bei Strohmeier Margit ist in Planung und wird im Frühjahr 
in Angriff genommen. 

GR Koch Gabi  spricht das Thema Gehsteigverlängerung vom Krankenhaus in 
Richtung  Häuser  Krankenhausstraße an.  Bgm.  Rief  wird  sich  der  Sache 
annehmen und mit den Grundeigentümern in Kontakt treten.

 GR Scheiber  Christoph findet  es nicht  richtig,  dass die  €  3  Mill.  für  das 
Alpenbad  und  den  Hahnenkamm  aus  dem  Ausgleichsfonds  entnommen 
werden und so für Projekte der anderen Gemeinden fehlen.
Bgm.  Rief  wartet  mit  dem  Beschluss  für  die  Zustimmung  der  Projekte 
Alpenbad und Hahnenkamm noch auf das Schreiben, in welchem bekundet 
wird,  dass  die  Gemeinde  Ehenbichl  nicht  für  die  Ausfallshaftung 
herangezogen werden kann.

Bgm. Rief bedankt sich für die rege Teilnahme an den Diskussionen und beschließt 
die Sitzung um  22.05 Uhr. 

      
  

Bürgermeister  Gemeindevorstand
Wolfgang Rief eh  Fritz Tiefenbrunn  eh

Protokoll:
Reinstadler Brigitte eh                                       
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Anschlag: 18.03.2009
Abnahme: 
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